

調查局調查班第52期暨調查助理班第2期開訓典禮

【本刊訊】法務部調查局調查班第52期暨調查助理班第2期開學典禮於3月4日上午假該局幹部訓練所四維堂舉行，法務部羅部長親臨主持，調查局汪局長、潘副局長、吳副局長、徐主任秘書、局本部各單位主管等213人蒞臨觀禮，場面莊嚴隆重。

羅部長首先恭喜調查班第52期暨調查助理班第2期學員通過競爭激烈的調查人員特考，即將成為司法調查工作的新血，並對調查局偵辦貪瀆案

件、賄選查察、企業肅貪、毒品查緝等各方面亮麗表現予以肯定。羅部長對學員提出四點期許：一、砥礪品德操守，勤修專業知能，擴大國際視野；二、堅定調查志業，體察社會脈動，勇於創新變革；三、落實程序正義，貫徹人權保障，提升辦案效能；四、去除本位主義，發揮統合戰力，弘揚團隊榮譽。最後，部長更勉勵全體學員凝聚共同信念，未來結訓投入工作後，實踐「國家的調查局」、

「民眾的調查局」信念，堅持「忠誠、樸實、團結、進步」核心價值，以期為國家、社會開創更美好的未來，也預祝調查班第52期暨調查助理班第2期的訓練圓滿、成功。



2015臺灣燈會矯正機關花燈競賽成果豐碩

【本刊訊】2015年臺灣燈會在臺中，為迎接此一半年盛會，法務部矯正署所屬機關援例報名參加機關團體組花燈競賽，並由臺中監獄辦理參賽及佈展事宜。參賽花燈作品共有114件，由泰源技能訓練所收容人作品「臺灣的心跳聲—鎮瀾宮」榮獲機關團體組燈王寶座，各矯正機關囊括特優10座、優等20座、甲等25座、佳作18座，得獎作品總計多達74座，成績斐然。

3月5日元宵節當日下午，政務次長吳陳鏗率同矯正署署長吳憲璋及中部地區矯正機關首長，假臺鐵新烏日站1樓大廳召開「羊眉吐氣，矯正飛揚」花燈競賽得獎成果發表記者

會，宣傳矯正機關得獎作品，立法委員顏寬恆、書法名家周良墩亦在受邀之列。吳次長指出，矯正機關推動矯正教化及傳統工藝傳承不遺餘力，花燈製作工藝更是重要項目，除參加歷屆臺灣燈會活動盛會，屢獲佳績外，

在民國102年8月13、14日假國父紀念館國際表演廳，舉辦矯正機關收容人藝文公演，帶領238名收容人走出高牆，獲得當時社會各界極大迴響與一致好評。我

們期許能藉由各項矯正教化展現及傳統工藝訓練成果，改變大家對收容人刻板印象，更期許曾經誤入歧途的同學們，珍惜時光、努力學習，點燃希望之火苗，催化為改悔向上的動力，重新迎向未來的光明道路。



司法官班第55期學員教學觀摩活動

【本刊訊】3月5日司法官學院主任秘書周穎宏帶領司法官第55期學員及行政人員等一行，搭乘交通部臺灣鐵路管理局安排火車行駛往返臺北—彰化區間駕駛操控教學觀摩，行進間並由主任秘書、教務組長、學務組長及

專職導師等分別陪同學員上火車頭觀摩火車煞車系統實際操控，親臨體驗實境教學。

另為提昇司法官學員對於電鍍廢水處理之辦案職能，經彰化地方法院檢察署精心規劃彰化鹿港地區實地教學

見習，在搭乘遊覽車前往洋子厝溪沿途，觀看由行政院環境保署環境督察總隊錄製洋子厝溪環境及污染情形DVD簡介及電鍍業者查緝經驗分享，於抵達洋子厝溪旁，由該署中區督察大隊人員及彰化地檢察署檢察官解說小新圳抽水站、農地受污染及偵辦情形。隨後假彰化濱海工業區服務中心聽取立督科技股份有限公司、鹿港區金屬表面處理專區前處理廠及吉祥電鍍廠等單位專業簡報與電鍍製程解說，並親臨現場瞭解實作環境介紹，最後由學員與現場與會人員意見交流。而學員此行獲益良多。

